Datenschutzerklärung Schwimmclub Bottmingen-Oberwil

1. Wozu dient diese Datenschutzerklärung und worüber informieren wir?

Datenschutz ist uns ein wichtiges Anliegen. Daher bearbeiten wir Ihre Daten nur mit grosser Sorgfalt und nach den anwendbaren gesetzlichen Vorgaben. Zu einem wirksamen Datenschutz gehört die transparente Information. Mit der vorliegenden Datenschutzerklärung informieren wir Sie darüber, wie und wozu wir Ihre Personendaten bearbeiten, insb. wenn

- Sie oder Ihr Kind an Schwimmkursen in unser Schwimmschule Cool im Pool teilnehmen;
- Sie oder Ihr Kind Vereinsmitglieder sind;
- Sie uns kontaktieren;
- Sie unsere Webseite besuchen.

2. Wer ist für die Bearbeitung von Personendaten verantwortlich?

Wer ist für die Bearbeitung von Personendaten verantwortlich?

Gemäss den datenschutzrechtlichen Regeln ist diejenige juristische Person für die Bearbeitung von Personendaten verantwortlich, die festlegt, zu welchem **Zweck** und mit welchen **Mitteln** die Bearbeitung erfolgt.

Für die Datenbearbeitung nach dieser Datenschutzerklärung ist der **Schwimmclub Bottmingen-Oberwil** verantwortlich.

3. Welche Begriffe verwenden wir in dieser Datenschutzerklärung?

Wir verwenden in dieser Datenschutzerklärung gewisse Begriffe, die eine rechtliche Bedeutung haben. Nachfolgend erklären wir die Bedeutung der wichtigsten Begriffe.

Personendaten: Zu den Personendaten zählen alle Angaben, die sich auf eine bestimmte oder bestimmbare natürliche Person beziehen. Dazu gehören beispielsweise Name, Adresse, Geburtsdatum, E-Mail-Adresse oder Telefonnummer.

Bearbeiten von Personendaten: Bearbeiten ist jeder Umgang mit Personendaten, unabhängig von den angewandten Mitteln und Verfahren, insbesondere das Beschaffen, Speichern, Aufbewahren, Verwenden, Verändern, Bekanntgeben, Archivieren, Löschen oder Vernichten von Daten.

Bekanntgeben von Personendaten: Das Bekanntgeben ist das Übermitteln oder Zugänglichmachen von Personendaten, bspw. die Veröffentlichung oder die Offenbarung an einen Dritten.

4. Welche Personendaten bearbeiten wir und woher stammen diese?

Wir bearbeiten die Personendaten von Ihnen, die notwendig sind, um die entsprechenden Zwecke zu erfüllen. Genauere Informationen zu den bearbeiteten Personendaten finden Sie bei den einzelnen Zwecken (vgl. Ziff. 5).

Im Normallfall überlassen Sie uns Ihre Personendaten selbst, z.B. indem Sie sie mit uns kommunizieren (bspw. per Briefpost, E-Mail, Kontaktformular, Telefon), indem Sie sich für Buchung von Schwimmkursen auf unserer Webseite registrieren oder sich als Vereinsmitglied bei uns freiwillig anmelden. Hierfür bearbeiten wir insbesondere die folgenden Daten von Ihnen:

- Personenstammdaten (z. B. Anrede, Vorname, Name, Geburtsdatum, Geschlecht, Benutzername);
- Kontaktinformationen (z. B. Wohn, E-Mail-Adresse, Telefonnummer);
- Nur bei Vereinsmitgliedern in Wettkampfteams: Kopie des Reisepasses oder Identitätsausweises (ausschliesslich bei Wettkampfteams)
- AHV-Nr. (ausschliesslich bei Vereinsmitgliedern)

In gewissen Fällen erheben wir Daten über Sie auch selbst oder automatisch, z.B. wenn Sie auf unseren Webseiten surfen. Darunter fallen insbesondere Verhaltens- und Transaktionsdaten, Onlinekennungen, Online-Tracking- und Verkehrsdaten (z.B. Cookie-Kennung, IP Adressen, Surfverhalten). Ebenfalls erfassen wir von unseren Vereinsmitglieder und Eltern, welche Ausbildungen Sie im Schwimmsport absolviert haben (bspw. Richterausbildung, Jugend+Sport, BLS-AED, Brevet Plus Pool).

5. Zu welchen Zwecken bearbeiten wir Ihre Personendaten?

Wir bearbeiten Ihre Personendaten zu Vereinszwecken. Namentlich werden Ihre Personendaten zu folgenden Zwecken bearbeitet:

- Kommunikation und Information
- Durchführung der Schwimmkurse
- Durchführung der Mitgliedschaft
- Führung der Mitgliederliste
- Abwicklung der Rechnungsstellung und Bezahlung der Mitgliedschaftsbeiträge
- Wettkampflizenzierung bei Swiss Aquatics
- Anmeldung zu Wettkämpfen
- Organisation von Trainings und Trainingslagern
- Führung der Vereinshistorie
- Finanzierung der Vereinstätigkeit

6. An wen geben wir Ihre Personendaten weiter?

Wir können Ihre Personendaten an beauftragte Dritte weiterleiten. Bei den Dritten handelt es sich um Anbieter, deren Leistungen wir in Anspruch nehmen. Solche Dritte sind vertraglich verpflichtet, Ihre Personendaten ausschliesslich in unserem Auftrag und nach unseren Instruktionen zu bearbeiten. Zudem müssen Dritte die Sicherheit Ihrer Personendaten mittels geeigneter technischer und organisatorischer Massnahmen sicherstellen.

Von unseren Vereinsmitgliedern geben wir Personenstammdaten (z.B. Vorname, Name, Geburtsdatum) und Kontaktinformationen (z.B. Wohnadresse, E-Mailadesse) an den Schweizerischen Schwimmverband und den Regionalschwimmverband Zentralschweiz-West zu folgenden Zwecken weiter:

- Organisation von Wettkämpfen und Meisterschaften
- Verwaltung der Mitgliedschaften auf Verbandsebene
- Kommunikation im Rahmen von Verbandsaktivitäten
- Aus- und Weiterbildungen

Personenstammdaten und Kontaktinformationen von Vereinsmitgliedern können zwecks Erhaltung von Unterstützungsleistungen und Subventionen auch an die Gemeinden Bottmingen und Oberwil sowie an den Kantonalschwimmverband beider Basel weitergegeben werden.

7. Können wir Ihre Personendaten ins Ausland weitergeben?

Wir bearbeiten Ihre Personendaten soweit möglich in der Schweiz oder im Europäischen Wirtschaftsraum (EWR). Unter Umständen kann es im Rahmen der Auftragsbearbeitung (vgl. Ziff. 6) zu einer Übermittlung Ihrer Personendaten an Dienstleister im Ausland kommen.

8. Wie schützen wir Ihre Daten?

Wir bewahren Ihre Personendaten sicher auf und ergreifen geeignete technische und organisatorische Massnahmen, um Ihre Personendaten vor Verlust, Zugriff, Missbrauch oder Änderungen zu schützen. Unsere Vertragspartner, Vorstandsmitglieder, Trainer und Schwimmlehrer, die Zugriff auf Ihre Personendaten haben, sind zur Einhaltung der datenschutzrechtlichen Bestimmungen verpflichtet.

Unsere Websiten nutzen aus Sicherheitsgründen und zum Schutz der Übertragung vertraulicher Informationen (z. B. Ihre Bestellungen oder Anfragen) eine SSL- bzw. TLS-Verschlüsselung. Eine verschlüsselte Verbindung erkennen Sie daran, dass die Adresszeile des Browsers von «http://» auf «https://» wechselt, und an dem Schloss-Symbol in Ihrer Browserzeile.

9. Änderung dieser Datenschutzerklärung

Wir können diese Datenschutzerklärung im Laufe der Zeit ändern, z. B. wenn sich Bearbeitungen oder die Rechtslage ändern. Sofern dies mit verhältnismässigem Aufwand möglich ist, werden Sie bei erheblichen Änderungen separat benachrichtigt.

10. Webseite und Cookie-Informationen

Wir können Cookies für unsere Webseiten verwenden. Bei Cookies – bei eigenen Cookies (First-Party-Cookies) als auch bei Cookies von Dritten, deren Dienste wir nutzen (Third-Party-Cookies) – handelt es sich um Daten, die in Ihrem Browser gespeichert werden. Solche gespeicherten Daten müssen nicht auf traditionelle Cookies in Textform beschränkt sein.

Cookies können beim Besuch unserer Website in Ihrem Browser temporär als «Session Cookies» oder für einen bestimmten Zeitraum als sogenannte permanente Cookies gespeichert werden. «Session Cookies» werden automatisch gelöscht, wenn Sie Ihren Browser schliessen. Permanente Cookies haben eine bestimmte Speicherdauer. Sie ermöglichen insbesondere, Ihren Browser beim nächsten Besuch unserer Website wiederzuerkennen und dadurch beispielsweise die Reichweite unserer Website zu messen. Permanente Cookies können auch für Online-Marketing verwendet werden.

Sie können Cookies in Ihren Browser-Einstellungen jederzeit ganz oder teilweise deaktivieren sowie löschen.

Wir können für jeden Zugriff auf unsere Website nachfolgende Angaben erfassen, sofern diese von Ihrem Browser an unsere Server-Infrastruktur übermittelt werden oder von unserem Webserver

ermittelt werden können: Datum und Zeit einschliesslich Zeitzone, IP-Adresse, Zugriffsstatur. Betriebssystem einschliesslich Benutzeroberfläche und Version, Browser einschliesslich Sprache und Version, aufgerufene einzelne Unter-Seite unserer Website einschliesslich übertragener Datenmenge, schliesslich im gleichen Browser-Fenster aufgerufene Website.

Wir speichern solche Angaben, die auch Personendaten darstellen können, in Server-Logdateien. Die Angaben sind erforderlich, um unser Online-Angebot dauerhaft, nutzerfreundlich und zuverlässig bereitstellen sowie um die Datensicherheit und damit insbesondere den Schutz von Personendaten sicherstellen zu können – auch durch Dritte oder mit Hilfe von Dritten.

Letzte Aktualisierung: 21.05.224